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ESTUDIO DEL MECANISMO BIELA-MANIVELA

Figura 1 : motor monocilindrico alternativo | Figura 2 : biela y manivela
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El mecanismo biela-manivela se utiliza en los motores de
combustion interna y permite transformar el movimiento
alternativo de un pistdon en un movimiento rotativo del ciguenal
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NACIONAL DE CUYO

En lafigura se representa esquematicamente el mecanismo y vamos a
definir como:
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| x

A48 x Desplazamiento del centro perno (B) desde s
punto superior { PMS)

PMS punto muerto superior ( indica la posicion mas
alejada del centro del perno B desde O )
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r radio de manivela o ciguena!

C = 2 . r Carrera del piston ( reccrrido entre el
PMSyel PMI)

PMI Punto muerto inferior . Indica la posicion mas
cercana del piston al gje .

L. longitud de la biela

wt = ¢ = Angulo girado por la manivela o cigtienal
desde el PMS hasta una posicion cualesquiera

w angulo girado por la biela en el mismo intervalo. .
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Descripcién del movimiento

Supongamos que la manivela tiene radio r, y la biela tiene una
longitud I (I>2r).

La manivela gira con velocidad angular constante w, y el piston
oscila.

La posicion del piston respecto del centro de la rueda es

x, =rcosf+ Ji’ — r¥sen’d +d
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Si situamos el origen en la posicion en la posicion del piston para 8=90°

Xg = NP -7 +d

X=X,—Xg= J'~-c<>39+«)‘12 — r*sen’d - «fl’ =

Si la manivela se mueve con velocidad angular e constante, la
posicion del piston en funcion del tiempo es

x=r-cos{@i) + JI’ — risen?(@e) — i -
El valor maximo se obtiene para wt=0, y vale
2 2
x=r+{- x/f -7
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El valor minimo se obtiene para wt=n,

= —r +i = 1* = /2
x=r-sen(w-t+1/2)=r-cos(w-t)
El valor maximo se obtiene para wt=0, y vale x=+r
El valor minimo se obtiene para wt=m, y vale x=-r
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Velocidad
Derivando la posicion x con respecto al tiempo obtenemos la velocidad
dx rcos( @t
v=—=—rasen(@t)| 1+ — ( 2)
dt JI — risen”(@t)

V=-r-w-sen(w-t)

woR-mr-——--—_-—-—_—_—_-—_- - —_—_-—————
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Derivando la velocidad v con respecto al tiempo obtenemos la aceleracion

= .‘ﬁ.’. = —pra? cos(mg)[l +ﬂ] -

dt 1? = risen’(@t)
i Zle r’wcos(a?!,)sen(mt)\'
—rwsen(a?t)\{f - risen‘(@t) +rcos( W) ———=e—-
1? —risen?(@t)
rasen(@i) — —
" —risen” (@)
\ /

—r@® cos(@t) +

r2@® cos*(@)(* - risen® (@) + i@ sen’ (@6)(* —_r’sen2 (@t) —r*@® cos*(@t)sen®(@t)
(1* —risen? (@f))*"

2 2 4
_ av - —ra?| cos(an) + r(I cgs(Zcilz) -l;r seny(?mz))
dt (I° —risen“(@i))
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a=-r-w?-cos(w-t)

wt
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